

# Кирбей

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома  
Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 29 (165)  
Суббота  
19  
сентября  
1953 г.  
Год издания 10-й  
Цена 20 коп.

Важнейшей составной частью программы коммунистического строительства является практическое разрешение задачи создания в нашей стране на базе могучего роста социалистической индустрии, как ведущей силы в народном хозяйстве, обилия сельскохозяйственных продуктов.

(из постановления Пленума ЦК КПСС).

## Постановление Пленума ЦК КПСС—боевая программа дальнейшего развития сельского хозяйства

Опубликованное в «Правде» постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» для партии и страны, для всего советского народа в его борьбе за построение коммунистического общества имеет первостепенное значение. В нем разработаны коренные вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства СССР, указанные пути краткого подъема всех его отраслей, резкого увеличения производства сельскохозяйственных продуктов.

Социалистическое сельское хозяйство СССР, созданное и упрочившееся под руководством Коммунистической партии, опирается на мощную индустриально-техническую базу и является самым крупным и механизированным сельским хозяйством в мире. Оно несомненно доказало свои решающие преимущества перед мелкотоварным крестьянским хозяйством, а также перед крупным капиталистическим сельскохозяйственным производством. Неуклонно развивается вооруженное современной техникой общецентровое хозяйство колхозов, крепнет колхозный строй.

Как в годы мирного строительства, так и в годы тяжелых военных испытаний социалистическое сельское хозяйство доказало свою великую жизненную силу, свою способность во все возрастающих размерах обеспечивать население продовольствием, а легкую и пищевую промышленность — сырьем.

Однако уровень производства сельскохозяйственных продуктов не удовлетворяет в полной мере растущих потребностей населения в продуктах питания, а легкую и пищевую промышленность — в сырье и не соответствует технической оснащенности сельского хозяйства и возможностям, заложенным в колхозном строительстве.

«Теперь, — говорится в решении Пленума Центрального Комитета КПСС, — когда в нашей стране создана мощная технически совершенная тяжелая индустрия и значительно окрепли колхозы, имеются все условия для того, чтобы на этой базе обеспечить кроткий подъем всех отраслей сельского хозяйства и в течение двух—трех лет резко повысить обеспеченность всего населения нашей страны продовольственными товарами и вместе с тем обеспечить всей массе колхозного крестьянства более высокий уровень материального благосостояния».

Пленум Центрального Комитета партии отметил, что огромные возможности крупного социалистического сельского хозяйства используются еще плохо. Во многих колхозах и районах низка урожайность зерновых и технических культур.

Особенно неблагополучно обстоит дело с развитием животноводства. Эта важная отрасль сельского хозяйства во

многих колхозах и совхозах не стала высокопродуктивной, высокодоходной. Крупные недостатки имеются в деле производства картофеля и овощей, что мешает улучшению снабжения этими продуктами трудящихся городов.

В постановлении Пленума Центрального Комитета КПСС вскрыты причины недостаточного уровня сельскохозяйственного производства в целом и отставания ряда важных отраслей сельского хозяйства.

«Коммунистическая партия, — указывается в постановлении Пленума, — последовательно проводила курс на всенародное развертывание тяжелой индустрии, как необходимого условия успешного развития всех отраслей народного хозяйства, и добилась на этом пути крупнейших успехов. На решение этой первоочередной народно-хозяйственной задачи было обращено главное внимание, сюда направлялись основные силы и средства. Делом индустриализации страны были заняты наши лучшие кадры. У нас не было возможности обеспечить одновременное развитие высокими темпами и тяжелой индустрии, и сельского хозяйства, и легкой промышленности. Для этого нужно было создать необходимые предпосылки. Теперь эти предпосылки созданы. Мы имеем могучую индустриальную базу, окрепшие колхозы и подготовленные кадры во всех областях хозяйственного строительства.

Но есть и другие причины отставания ряда важных отраслей сельского хозяйства, причины, коренящиеся в недостатках нашей работы, в недостатках руководства сельским хозяйством, то есть причины, зависящие от нас самих».

К числу таких причин относится прежде всего нарушение в сельском хозяйстве принципа материальной сантехническости работников в развитии производства, в увеличении его доходности — одного из коренных принципов социалистического хозяйствования.

Важнейшим условием неуклонного подъема колхозного производства является правильное сочетание общественного и личного в артели при подчинении личных интересов общественным. Однако принцип правильного сочетания общественного и личного в артели во многих колхозах оказался нарушенным.

Одной из главных причин серьезного отставания ряда жизненно важных отраслей сельского хозяйства является совершенно неудовлетворительное использование мощной техники, которой государство вооружает сельское хозяйство. Сложилось крайне ненормальное положение, когда современной сложной техникой управляют сезонные кадры, выдаемые колхозами машинно-тракторным станциям лишь на время полевых работ.

Крупное социалистическое сельскохозяйственное производство может успешно развиваться только при условии повседневного квалифицированного ру-

ководства. Коммунистическая партия и Советское правительство подготовили и воспитали кадры, способные возглавить руководство колхозами, совхозами и МТС, повести их по пути нового подъема. Однако в распределении, расстановке и использовании кадров имеются серьезные недостатки. Из 350 тысяч специалистов сельского хозяйства в колхозах и МТС работает только около 70 тысяч человек, а основная масса квалифицированных работников застряла в лабиринтах различных канцелярий и учреждений.

Считая положение в ряде важных отраслей сельского хозяйства неблагополучным, Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии признал необходимым неотложное проведение ряда крупных мер, направленных на подъем отстающих отраслей сельского хозяйства, колхозов, совхозов и районов до уровня передовых с тем, чтобы обеспечить мощный подъем всего социалистического сельского хозяйства.

В постановлении Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии дана развернутая программа развития всех отраслей сельского хозяйства.

Быстроходный подъем животноводства, и в первую очередь общественного, имеет жизненное значение для страны и является ныне самой неотложной задачей партии и государства в сельском хозяйстве. В решениях Пленума указаны конкретные пути подъема животноводства. Они состоят в увеличении производства кормов, в обеспечении скота помесенными, в механизации кормодобывания и трудающих работ на фермах, в улучшении воспроизведения стада и сохранении молодняка. В настоящее время значительно повышены заготовительные цены на продукты животноводства, картофель и овощи, что создало серьезный стимул в развитии этих отраслей сельского хозяйства.

Большая программа дана Пленумом ЦК КПСС в области увеличения производства картофеля и овощей. Задача состоит в том, чтобы в ближайшие два—три года довести производство картофеля и овощей до таких размеров, которые удовлетворяли бы полностью не только потребности населения городов, промышленных центров, перерабатывающей промышленности, но и нужды животноводства в картофеле.

В постановлении Пленума намечены меры, осуществление которых позволит увеличить валовую и товарную продукцию зерновых, технических и масличных культур. Учитывая, что зерновое хозяйство является основой всего сельскохозяйственного производства, Пленум признал необходимым всемерно развивать зерновое хозяйство и особенно производство наиболее ценной продовольственной культуры — озимой и яровой пшеницы.

В решениях Пленума Центрального

Комитета КПСС разработаны меры по коренному улучшению работы машинно-тракторных станций и дальнейшему усилению механизации сельского хозяйства. Среди этих мер особое значение имеет создание в МТС постоянных механизаторских кадров. Пленум признал необходимым, чтобы в машинно-тракторных и специализированных станциях трактористы, бригадиры тракторных бригад и их помощники, машинисты экскаваторов и их помощники, ученики-зараправщики были постоянными работниками и зачислялись в штаты МТС.

Советское правительство и Коммунистическая партия принимают меры к тому, чтобы еще выше поднять уровень механизации сельскохозяйственного производства. В период с 1954 года по 1 мая 1957 года сельскому хозяйству будет поставлено не менее 500 тысяч тракторов общего назначения в 15-сильном исчислении и 250 тысяч физических пропашных тракторов.

Осуществление мер, намеченных Пленумом Центрального Комитета партии, требует решительного улучшения руководства колхозами, совхозами и МТС со стороны партийных, советских и сельскохозяйственных органов.

Необходимо укрепить колхозы, совхозы и МТС квалифицированными кадрами, послав в деревню наиболее опытных специалистов и организаторов сельского хозяйства, способных возглавить работу по широкому внедрению в производство достижений науки и передового опыта и подтянуть на этой основе все отстающие колхозы, совхозы и МТС до уровня передовых.

Было бы ошибкой думать, что дальнейший подъем сельского хозяйства пойдет самотеком. Материальные условия и возможности, которые создаются для подъема сельского хозяйства, сами по себе не дадут должного эффекта без улучшения деятельности партийных организаций. Чтобы использовать эти возможности и условия, партийные организации должны возглавить широкие массы колхозников, рабочих МТС и совхозов и повести их на борьбу за мощный подъем сельского хозяйства.

Советская страна уверенно идет вперед по пути к коммунизму. Важнейшей составной частью программы коммунистического строительства является практическое разрешение задачи создания в нашей стране, на базе могучего роста социалистической индустрии, как ведущей силы в народном хозяйстве, обилия сельскохозяйственных продуктов. В современных условиях эта задача встала перед нами как насущная, всенародная задача.

«Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность, что под руководством Коммунистической партии рабочий класс, колхозное крестьянство, наша интеллигенция, все советские люди решат эту задачу в кратчайшие сроки».

## МЫ ЗА МИР!



НА СНИМКЕ: Общее собрание научных работников, студентов и служащих Омского сельскохозяйственного института, посвященное итогам Будапештской сессии Всемирного Совета Мира и Пленума Советского комитета защиты мира.

На трибуне — студентка Л. Гриченко.

Фото В. Воропаева.

устанную заботу о благе советского человека.

— Мы знаем, — сказал С. Грузинский, — что бороться за мир — это значит еще энергичнее трудиться на своем посту для укрепления могущества нашей родины.

С волнованной речью выступила студентка Л. Гриченко.

— Бухарестский фестиваль молодежи, — говорит она, — еще раз показал, что юность выбирает мир и дружбу и отвергает войну. Советская молодежь, как и весь народ, горячо одобряет решения Будапештской сессии Всемирного Совета Мира.

На собрании выступили также профессор А. Малаховский, доцент А. Мацкевич, ассистент Е. Образцов, студент В. Иванченко.

Общее собрание научных работников, студентов и служащих института единогласно принимает резолюцию, в которой говорится о горячем одобрении и поддержке миролюбивой внешней политики советского государства. «Вместе со всем советским народом, — говорится в резолюции, — мы обязуемся еще упорнее работать на благо нашей Родины, улучшать подготовку специалистов социалистического сельского хозяйства, развивать советскую сельскохозяйственную науку».

В борьбе за мир мы умножим свои усилия для расцвета нашей Родины».

## Два письма

## Письмо из Якутии

Декан зоотехнического факультета И. Ухин передал в редакцию «Кировца» письмо выпускников нашего института Иды Ивановны и Евгения Петровича Чистяковых.

Мы полагаем, что это письмо представляет интерес для читателей.

Вот уже третий месяц, как мы живем в Якутии, в городе Вильске. Евгений Петрович работает главным зоотехником отдела животноводства, я — зоотехником. Работать очень интересно.

В прошлом году сена было заготовлено недостаточно. Сейчас заготовка идет намного лучше. Силоса заготовили достаточно. Начинать работу здесь приходится с мелочей. Всегда нужно быть непосредственно в колхозах, а колхозы очень разбросаны по территории района. Участки на территории колхозов разбросаны за 20—40 километров друг от друга. Чтобы побывать на всех участках одного колхоза, нужно не менее недели. Такая территориальная разбросанность затрудняет руководство и контроль.

Очень трудный край, но зато интересный. Работы очень много, сидеть не придется. Ставим вопрос на заседании исполнкома райсовета об организации племенной фермы в одном из колхозов. По коневодству придется начинать все сначала. Разработали планы строительства загонов и теплых помещений для жеребят на зимний период. Планы разослали по колхозам и теперь нужно ехать помогать.

Трудно и в том отношении, что не знаем якутского языка, а в этом районе основное население якуты.

Агрономом здесь А. Журавленко, в этом году окончивший плодовоощадное отделение агрономического факультета нашего института. Ему еще труднее в работе, так как земледелием начали заниматься не так давно, в основном наш район животноводческий и звероводческий.

Зверофермы здесь хорошие,

разводят серебристо-черных лисиц. Есть колхозы, получающие большой доход от звероводства, есть и передовики.

Надеемся, что на будущий год прибудет пополнение — выпускники нашего института. Интересная работа найдется всем.

Так у нас обстоит дело с работой. В личной жизни все хорошо. Из Омска выехали 19 мая, а в Вильск прибыли только 13 июня. Ехали почти месяц, но не устали. Очень интересным было путешествие по Лене и Вилюю. В Министерстве нас встретили очень хорошо, отнеслись внимательно. Город Вильск не большой. Здесь в ссылке был 11 лет Н. Г. Чернышевский. Есть небольшой музей. Нынче отмечали 125-летие со дня рождения Н. Г. Чернышевского. Заложили в парке памятник. На юбилей приезжали представители из Союза советских писателей во главе с А. Твардовским.

Город радиофицирован, электрифицирован, почти во всех колхозах есть радио.

В Вильске есть Дом культуры, кинотеатр. Колхозы обслуживаются кинопередвижками регулярно 3—4 раза в месяц.

Лето было жаркое, именно было, так как 18 августа уже пошел снег, но растаяло быстро, а сейчас тепло, настоящая осень: листья уже желтеют. Скоро уборка картофеля. Раньше полностью убрали, пурпур еще нет. Вот, кажется, все сказали, и даже очень подробно.

Переписываемся с Пичугиной, Усольцевой, Индиковой, Иноzemцевой. Юхвиц и Приленко что-то не отвечают на наши письма. Девушки, с которыми переписываемся, довольны работой, не разочарованы. Передавай привет Сергею Михайловичу Губкину, Василию Иосифовичу Якименко и всем остальным преподавателям и учителям нашим.

С приветом  
И. и Е. Чистяковы.  
Гор. Вильск, август 1953 г.

С приветом

Якутской АССР

С приветом

Сибирской АССР

С приветом